

白血病娃的心酸求医路

大病医疗保险给了他们活下去的勇气

文/片 本报记者 王尚磊

再有一个多月,就是男孩王子程的3岁生日了。不幸的是,20天前他突发高烧,父母带他到医院看病,诊断结果犹如晴天霹雳:儿子患上了白血病。可怕的病魔把这个农村家庭推上了借钱看病的心酸求医路。刚刚实施的大病医疗保险政策犹如一根救命稻草,让这家人有了长期与疾病抗争的勇气。



患病后,王子程很少说话。妈妈说,之前儿子是个活泼外向的男孩。

大病医疗保险索赔需要的手续

聊城市新农合大病保险工作将20类重大疾病纳入大病保险保障范围,具体为:儿童白血病、儿童先天性心脏病、终末期肾病、乳腺癌、宫颈癌、重性精神疾病、艾滋病机会性感染、耐多药肺结核、血友病、慢性粒细胞白血病、唇腭裂、肺癌、食道癌、胃癌、I型糖尿病、甲亢、急性心肌梗塞、脑梗死、结肠癌、直肠癌等。

截至目前,全市已按参保农民人均15元的标准购买商业保险,并按要求将新农合大病保险资金总额的80%拨付至商业保险机构。于3月20日前完成网络对接,实

现新农合报销与新农合大病保险补偿一站式即时结报。

记者了解到,新农合重大疾病医疗保险索赔需要以下手续:参保居民身份证或者户口本原件,参保证原件、医疗费用明细清单、出院小结及诊断证明、新农合报销凭证、患者本人或者家属的银行卡(折)复印件。

新农合重大疾病医疗保险索赔各县(市)区咨询电话为:阳谷(6212157)、莘县(7328846)、茌平(4272983)、东阿(15726538612)、冠县(5239956)、高唐(3952211)、临清(2324017)、聊城(8242586)。

农村娃住院20天花去4万多

3月7日,家住阳谷县侨润街道办事处东八里村的男孩王子程突发高烧,妈妈魏晓磊本以为孩子得了感冒,去医院给孩子看病。医院怀疑王子程患了白血病,让魏晓磊的心揪了起来。

28日,记者在聊城市人民医院儿科病房见到了躺在病床上的王子程。为了让儿子开心,魏晓磊给他播放动画片看,但白血病引起的并发症折磨得王子程没有心思去看,他不时低头,不时把一个塑料管扔向一边。

“孩子难受才扔东西。”王子程的奶奶难过地说。

“做了腰椎穿刺,不敢接受的结果还是出来了。”魏晓磊说,3月9日,医院确诊儿子患的是急性淋巴细胞性白血病。魏晓磊不敢相信面前这个听话懂事的儿子竟然患上了白血病。得知儿子患病,爸爸王鹏放弃打工回到农村老家,和妻子带着儿子来到医院。

“患病前的儿子很活泼,是个外向的男孩。”魏晓磊看着病床上一言不发的儿子,眼里满是

泪水。魏晓磊说,住院20天,儿子的手上和脚上被扎了很多针眼,一见到穿白大褂的医生进病房,儿子就会紧张。

王子程出生在一个并不富裕的农村家庭,爸爸在外打工,养活一家三口。王子程住院20天先后花去4万多元。魏晓磊说,家里只有几亩地,没有多少积蓄,4万多元都是借的,她没有工作,一直在家照看孩子,想等儿子满3周岁上学后再出去找活赚钱,儿子还有一个多月就满3周岁了。

着急筹救命钱,想低价卖老家房子

28日下午2时15分,魏晓磊从儿子的腋窝里拿出温度计,让她更为紧张的是,儿子又发烧了,体温计显示为38.3℃。魏晓磊慌忙喊来护士,护士一边安慰魏晓磊,一边把王子程发烧的情况告诉了主治医生。魏晓磊坐在陪护床上焦急地等待医生的消息。

“大病保险怎么报销,问的怎么样了?”魏晓磊拨通丈夫的电话,把儿子发烧的情况也告诉了丈夫王鹏。王鹏在儿子住院后,得知了参加新农合的如果患了20种重大疾病可以报

销,他在上午就赶回阳谷老家了解大病保险报销的事。大病保险对于王鹏来说是一个希望。得知儿子又发烧,正在四处借钱的王鹏很担心。

十几分钟后,护士来到病房,告知魏晓磊,需要给王子程做血液化验,但王子程住院的账面上的钱已经不够,下不了检查单,需要交钱。这一消息让魏晓磊陷入短暂的沉思。王子程的奶奶在一旁拿起手机,给老伴打电话,让老伴赶紧去筹钱。

“别看儿子不说话,其实他

心里什么都懂。”魏晓磊说,儿子还不到3岁,但他知道大人们都在忙活着给他看病,心里也难受。护士让魏晓磊多给孩子喂水能缓解发烧,魏晓磊立马端水喂给儿子,被并发症折磨的王子程不愿喝水,魏晓磊就鼓励儿子。

看着儿子难受的表情,魏晓磊又一次拨通了丈夫的电话。“家里的房子5万没人要,卖4万也行。”魏晓磊焦急地告诉丈夫,医院已经催着交钱了,得马上想办法筹钱,不能耽误儿子的治疗。

需要垫付的治疗费太高,只能四处借钱

挂断丈夫的电话,魏晓磊拿出了儿子住院以来每日的治疗清单,她想看看哪些药物花钱最多。“现在治的是白血病引起的并发症,治好了才能做化疗。”魏晓磊说,儿子的白血病引发了肺炎、脑梗阻,仅真菌性感染的肺炎治疗就得花很多钱。

记者在王子程27日的治疗费用明细表上看到,治疗费用总计2358元,其中仅用于治疗真菌感染的“注射用卡泊芬净”就花了1858元。更让魏晓磊有压力的是,这个治疗真菌感染的药物不在新农合报销范围内,报销类别属于自费,而且如果儿子发

烧不退的话,要继续用这个药。

“出院时符合条件的医药费能报销50%至60%,现在得垫付,自费的药物花钱也不少。”魏晓磊说,等她把农村老家的房子卖了,他们一家三口就搬到婆婆家的老房子住。“现在最要紧的是给孩子看病。”魏晓磊说,儿子是一家人的希望,她只有这一个孩子。

记者从聊城市人保财险新农合大病医疗保险聊城分公司了解到,本月下旬,新农合重大疾病医疗保险索赔已经可以联网结算,但必须拿着医院结算单等相应手续来报销,除去新农合

的报销部分外,如果医疗费用在8000元以内,可以最高报销17%,超出8000元,按照不同病种要求,最高报销比例可以达到73%。这个消息对于王子程一家来说是个好消息,但他们现在要解决的是先筹集救命钱。

记者了解到,对于王子程一家而言,他们才迈出了治疗白血病的第一步,等治好并发症后,才能正式进入化疗阶段,化疗时间有可能达两年半之久,这段时间所需要花费、垫付的医疗费还不知道有多少。魏晓磊说,她希望社会上的好心人能帮帮他们一家,救救儿子的命。

**希望好心人
帮帮这一家**

如果有读者愿意帮助这不幸的一家,可以拨打本报新闻热线8451234或王子程妈妈魏晓磊的手机13561270803。哪怕是给这个背上沉重负担的家庭一个安慰,王子程一家也会倍感温暖,也许您的一个善举,就能让这一家人坚持到孩子康复的那一天。